

李希在二十届中央纪委三次全会上工作报告

深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想 纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展



扫码阅读全文

感受传统文化 传递美好祝福

——海外多地欢庆元宵佳节

据新华社北京2月25日电 综合新华社驻外记者报道：元宵佳节期间，庙会、专场文艺演出、猜灯谜等活动在全球多地举行，海外民众与华侨华人共同感受节日的美好氛围，体验并感悟中国传统文化。

24日，中国驻比利时大使馆携手旅比华侨华人社团联盟在安特卫普市举办“中国春节游园庙会”活动。现场气氛喜庆热烈，文艺表演以及中餐、武术、中医、书法等体验活动吸引近2000名游客。布鲁塞尔中国文化中心设置以庆祝上海和安特卫普缔结友好城市40周年为主题的展位，向当地民众展示上海城市形象、推广上海旅游。中国驻比利时大使馆临时办吴刚致辞说，此次活动让旅比侨胞感受到浓浓年味，也为当地民众体验中国传统文化、分享春节的幸福喜悦提供了平台。

斯里兰卡首都科伦坡24日举行专场文艺演出，欢庆新春和元宵佳节。演出由中国文化和旅游部、中国驻斯里兰卡大使馆以及斯方政府部门共同主办。演出由唢呐独奏《百鸟朝凤》拉开帷幕，来自中国重庆的艺术家表演了川剧变脸、民歌、民乐打击乐合奏等特色节目，斯里兰卡的艺术家也带来了本国传统民族歌舞，在场观众掌声不断。

南非立法首都开普敦24日举办一年一度的元宵节庙会。庙会现场设置了数十个中国文化和美食摊位，游客在这里体验书法、绘画、剪纸、中医推拿等活动，品尝凉皮、肉夹馍、热干面等传统小吃。精彩的舞龙舞狮、太极和武术表演博得人们的阵阵喝彩。持续一整天的活动共吸引逾5000名当地民众和华侨华人参与。

活动主办方“汉语桥”俱乐部开普敦站主席武长虹说，举办庙会能让华侨华人感受到家乡的温暖，还可以让南非民众体验和了解中国传统文化，从而推动中南两国民间人文交流，为两国友好关系发展作出贡献。



图为2月24日元宵节当天，人们在德国柏林中国文化中心参观中国传统文化展台。

新华社记者 任鹏飞摄

今年是巴西首都巴西利亚的进口商品市场首次承接元宵节庆祝活动。24日元宵节这天，很多摊主特意穿上红色上衣，整个市场装点得红火喜庆，龙舞狮舞剑舞引得观者阵阵惊叹。应主办方中国巴西交流协会和巴西利亚大学孔子学院之邀，市场管委会主席贝托在活动现场发表讲话说，中国摊主是巴西利亚进口商品市场的重要支撑力量，中国货更是这里最受消费者欢迎的商品。

中国驻巴西大使李永忠致辞说，很高兴看到众多巴西朋友和我们共庆元宵佳节，共同感受中巴大家庭般的亲切和喜庆气氛，“相信中巴文化的交流共融，必将进一步加深两国人民的相互了解，促进两国文明平等、互鉴、对话、包容，开出更加绚烂的友谊之花”。

23日晚，由布加勒斯特中国文化中心和罗马尼亚文化艺术促进协会共同主办的首届“猜灯谜 闹元宵”活动，在布加勒斯特中国文化中心举办，近200名罗马尼亚民众和在罗侨胞齐聚一

堂，共庆佳节。

活动上，古筝演奏与藏族舞表演为观众带来一场视听盛宴。现场还设置了猜灯谜、投壶、踢毽子、写“福”字等传统文化体验项目。许愿树祈福环节为活动增添了温馨色彩，许多来宾在许愿条上写下自己的愿望和对未来的美好祝福。参加活动的来宾纷纷表示，通过这次活动，他们对春节有了更深入的了解，期待未来能有更多类似的文化交流活动。

布加勒斯特中国文化中心主任徐宁波致辞表示，元宵节象征着团圆、和谐，希望通过此类活动让罗马尼亚的朋友们更深入地了解并喜爱中国传统文化。

摩尔多瓦自由国际大学孔子学院23日在摩尔多瓦首都基希讷乌铁路文化宫举办“欣欣向荣中国年”中国春节文艺演出活动。演出精彩纷呈，器乐四重奏《卧虎藏龙》将中国传统乐器古筝与大提琴、小提琴、钢琴相交融，引发观众长时间热烈鼓掌。中国驻摩大使闫文滨、摩自由国际大学校方代表等摩社会各界代表、孔院及下设各汉语教学点师生和华侨华人代表等900余人出席活动。

中国驻加拿大大使馆也于日前举行欢乐春节闹元宵招待会，为2024年加拿大“欢乐春节”活动完美收官。活动邀请河南省赴渥太华文化及非遗展演团带来郑州面塑、朱仙镇木版年画剪纸以及民乐演奏等具有中原地区特色的艺术及表演。观众格洛丽亚·古德温说，展演人员在剪纸、做面塑时表现出的耐心和敏捷令她印象深刻，“看到年轻人能让传统保持活力真是太棒了”。

中国驻加拿大大使从培武致辞表示，中国愿与加拿大加强人文交流，促进两国人民加深相互了解，为推动两国关系早日重回正轨注入文化的正能量。

(参与记者：王雷、王晓梅、潘革平、卜卓丹、张改萍、伍岳、车宏亮、林威、何海晏)



2月25日，安徽省淮南市举办“春风行动”暨退役军人“建功新时代”招聘会，300余家企业提供1800多个岗位，吸引了众多求职者前来应聘。图为招聘会现场。

胡 锋摄(人民视觉)

我科学家成功进行无线微创脑机接口试验 截瘫患者实现控制光标

据新华社北京2月25日电 (记者 侠克、魏梦佳)在患者聚精会神注视下，一个红色小球向着屏幕另一端的蓝色小球缓慢移动、接近、重合——这不是科幻电影中的场面。近日，首都医科大学附属北京天坛医院神经外科贾旺教授团队联合清华大学洪波教授团队，利用微创脑机接口技术首次成功帮助高位截瘫患者实现意念控制光标移动，这意味着我国在脑机接口领域取得新突破。

患者是一名35岁的青年男性，

5年前因意外事故导致颈椎高位截瘫，完全失去自理能力。去年12月19日，贾旺团队为患者成功实施微创无线脑机接口植入手术，将微型脑机接口处理器植入患者颅骨中，并成功采集到脑膜外的感觉运动脑区神经信号。术后第10天患者顺利出院。

贾旺介绍，经过近两个月康复训练，患者不但可通过意念活动驱动气动手套抓握水瓶，还可控制电脑屏幕上的光标移动。



2月25日，新疆乌鲁木齐第77小学，学生们在具有中华传统文化的特色活动中，开启新学期的学习。图为学生们与“醒狮”互动。

孙振嵩摄(人民视觉)

“金龙迎新——2024比利时生肖设计展”开幕

据新华社布鲁塞尔2月25日电 (记者 潘革平)“金龙迎新——2024比利时生肖设计展”24日在比利时班什国际狂欢节和面具博物馆开幕，100多名来自中国和比利时的嘉宾及艺术家代表出席活动。

作为比利时“欢乐春节”系列活动的品牌项目，展览共展出41幅来自中国、比利时等国艺术爱好者以生肖龙为主题的作品，反映不同国家、地域民众对中国生肖文化的多元理解和丰富想象，与世界分享“中国年”的浓厚年味。

中国驻比利时大使馆临时办办吴刚出席活动并致辞说，龙是中华民族图腾。中西文化对龙的各种诠释有着鲜明的地域、文化特性。我们希望通过增进中比、中欧不同文化之间的交流对话，促进文明交流互鉴。

本次展览由中国驻比利时大使馆、班什国际狂欢节和面具博物馆、北京海外文化交流中心联合主办。展览2月25日在班什国际狂欢节和面具博物馆向公众开放，至3月31日结束。

中国书屋在孟加拉国书展上人气旺

据新华社达卡2月25日电 (记者 孙楠)在孟加拉国正举办的“二月书展”上，挂着红灯笼的中国书屋展位尤其醒目。日前在此为庆祝元宵佳节举办的文化展演更是吸引数百位当地读者驻足观看和体验。

在现场，制作元宵灯、写书法、画脸谱、新春祝福语大挑战、品茶等充满中国年味的文化活动精彩纷呈、热闹非凡。

中国驻孟加拉国大使姚文在出席活动时表示，这一热烈场景是中国文化受到孟加拉国人民喜爱的例

证，也是中方在此设置中国书屋和文化展演的原因。希望更多民众在此了解和体验中国文化。

达卡大学孔子学院中方院长杨惠表示，中国书屋展出了大量关于中国文化、历史、哲学、经济、政治等方面的中英文图书，同时也组织了丰富多彩的中国传统文化活动，希望借助孟加拉国最盛大的书展平台，让更多当地民众了解中国。

“二月书展”自上世纪80年代起每年由孟加拉学院主办。



近日，四川省宜宾市大屋村大雁岭茶园里的早春绿茶吐露新芽，趁着晴好天气，茶农们忙着采摘第一波新芽。 兰 锋摄(人民视觉)

油菜花开引客来

近年来，福建省福州市闽侯县通过“赏花+”模式，推动农文旅产业深度融合，实现以花兴农、以花富民。

图为2月25日，游客在闽侯县鸿尾村的油菜花海中游玩。 王旺旺摄(人民视觉)



北京市延庆区：花会游园韵味长

本报记者 施芳

伴随着铿锵的锣鼓点，两条“巨龙”腾空飞舞，龙头追着彩球，龙身摆动翻腾，人群中不时传来阵阵欢呼声，7岁的张一弛坐在姥爷肩膀上看得目不转睛。

2月24日，正值元宵佳节，来自北京市延庆区18个乡镇街道的24支优秀花会表演队走进世园公园，在中国馆万花广场、国际馆前广场、世园足球场等区域，为市民游客奉上一场喜庆热烈的“文化盛宴”。

上午10时，花会游园活动开始，线上同步直播。划旱船、踩高跷、舞狮子……各个花会尽展绝活，吸引了众多游客驻足观赏。“元宵花会我每年都来看，一年比一年精彩。我最喜欢看大榆树镇的舞狮子表演，精气神十足。”市民池培说。

鲜艳的服饰、飞舞的彩绸、不断变化的队列……旧县镇百人秧歌队一出场，营造了红红火火的热闹景象。“咱们的秧歌融合了东北秧歌和延庆元素，大伙儿爱看，我们表演起来也带劲，今天至少演出三场。”表演间歇，秧歌队队长冯艳芳高兴地说。

元宵节期间，延庆区各乡镇街道纷纷开展内容丰富、特色鲜明的文化活动。其中，百泉街道组织居民制作非遗花饽饽，香水园街道开展手工包元宵、制作花灯等活动，儒林街道举办了第十四届灯谜活动，为百姓增添浓浓节日气氛。

福建省晋江市：元宵“村晚”乐融融

本报记者 刘晓宇

2月23日晚，福建省晋江市池店镇桥南中心公园鼓乐齐鸣，热闹非凡，“春到万家”池店镇第四届元宵“村晚”上演。

当晚，整场晚会以“春到万家”为主题，以“村晚”为载体，融合南音、舞狮、武术、高甲戏、民乐、拍胸舞等表演形式，结合“文化名人IP李焕之”“元宵佳节”主题元素，呈现一场精彩、热闹、喜庆的元宵“村晚”，极具本土特色、雅俗共赏。

“此次元宵晚会是由社会各界共同表演，展示了新时代池店镇文化振兴的多元内涵、深厚历史和精神风貌。”池店镇副镇长王振峰表示，政府搭台、百姓唱戏，已经成为池店镇的一大传统，这也让广大父老乡亲在欢度节日中传承和弘扬中华民族传统文化，进一步丰富群众的精神文化生活。

“作为一名土生土长的泉州人，我觉得这种新形式的‘村晚’非常吸引人，既能看到传统的表演，又能感受到现代的元素，以创新发展的方式促进了我们泉州非遗的保护传承和弘扬。”居民陈培达说。

当天，主办方还举办了“美好生活·来去池店”文创市集活动，现场设置多个展销摊位，邀请工艺美术工作室、特色美食商家、潮流文创公司等单位前来助力，打造精品文化创意市集，为群众带来新体验。